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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ


[bookmark: _GoBack]Около 2,5 тысяч налогоплательщиков 12 октября 2023 года приняли участие в Дне открытых дверей по вопросам уплаты имущественных налогов физических лиц.

В налоговых инспекциях Волгоградской области и ряде отделений МФЦ проведен День открытых дверей для налогоплательщиков-физических лиц, посвященный информированию граждан по вопросам уплаты имущественных налогов и НДФЛ.

По предварительным итогам в этот день за консультацией обратилось около 2,5 тысяч налогоплательщиков Волгоградской области.

Владельцы недвижимого имущества, земельных участков и транспортных средств, обратившиеся в налоговые инспекции, получили подробные разъяснения по вопросам уплаты имущественных налогов физических лиц за 2022 год: ставки налогов, порядок и сроки уплаты, льготы по налогам в конкретном муниципальном образовании и порядок их предоставления.

Всем желающим в день обращения сотрудники инспекций дали пояснения по информации, содержащейся в налоговом уведомлении, помогли воспользоваться сервисом ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на компьютерах общего доступа, а также предоставили логин и пароль для подключения к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц».

УФНС России по Волгоградской области напоминает, что срок уплаты имущественных налогов физических лиц и НДФЛ за 2022 год – не позднее 1 декабря 2023 года.






















