
Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования»
Форма составляется и представляется получателями средств государственной поддержки на отчетную дату по видам деятельности, определенным в приказе Минсельхоза России на соответствующий отчетный период.
В форме 10-АПК отражается информация о фактически полученных товаропроизводителями АПК, научными и образовательными организациями, а также гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», средствах целевого финансирования за отчетный период в форме субсидий и грантов в форме субсидий (далее – господдержка) на развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, на вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развитие мелиоративного комплекса России, на комплексное развитие сельских территорий, а также средства, полученные в рамках иных государственных программ, мероприятий, в том числе с софинансированием из федерального бюджета, выплаты из внебюджетных фондов.
ВАЖНО! В форме 10-АПК информация по кредитам и займам, полученным на условиях льготного кредитования товаропроизводителей АПК, НЕ ОТРАЖАЕТСЯ.
Информация в форме 10-АПК по субсидиям заполняется в соответствии с установленными соглашениями о получении субсидий показателями результативности использования субсидий:
· на условиях софинансирования из федерального бюджета в рамках соглашений получателя с региональным органом управления АПК (графа 6 раздела 10-1 формы);
· субсидии из регионального бюджета (без учета средств федерального бюджета) (графа 7 раздела 10-1 формы).
Новое в 2023 году. Субсидии из регионального бюджета, выплаченные без софинансирования из федерального бюджета по разделам 10-2, 10-3, 10-4, 10-5, 10-6, 10-7 отражаются в одной графе: перечислено субсидий из регионального бюджета без софинансирования из федерального бюджета (в 2022 году по разделам 10-2, 10-3, 10-4 субсидии из регионального бюджета отражались по 2 графам: на возмещение текущих затрат на производство продукции и на стимулирование прироста производства продукции);
· средства местных бюджетов, полученные организациями АПК по соглашениям получателя с муниципальными органами власти (графа 9 раздела 10-1 формы);
· средства, полученные в рамках иных Государственных программ, мероприятий, в том числе с софинансированием из федерального бюджета, выплаты из внебюджетных фондов отражаются по коду строки 101400 графа 6, средства прочих РОИВ – по коду строки 101400 графа 7;
· справочно отражаются средства, предоставленные организации на территории других субъектов РФ – по коду строки 101940.
Порядок автоматического расчета показателей раздела 10-1 «Сводная информация о полученных средствах государственной поддержки товаропроизводителей АПК» содержится в методических материалах, опубликованных на сайте www.cspapk.ru или в официальном аккаунте Учреждения ВКонтакте - https://vk.com/cspapk.
В форме 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования» господдержка в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия (далее - Госпрограмма по сельскому хозяйству) в редакции на 2023 год сгруппирована по федеральным проектам: 
«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (код строки 101110); 
«Развитие отраслей и техническая модернизация АПК» (код строки 101120); 
«Экспорт продукции агропромышленного комплекса» (код строки 101130);
«Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе» (код строки 101140);
«Создание условий по независимости и конкурентоспособности в АПК» (код строки 101150);
«Стимулирование развития виноградарства и виноделия» (код строки 101160);
«Развитие сельского туризма» (код строки 101170);
Новый Федеральный проект «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства» (код строки 101180).
Прочие субсидии (не включенные в Госпрограмму) (код строки 101190):
· субсидии (иные межбюджетные трансферты) по чрезвычайным ситуациям (выплаты из Резервного фонда Правительства Российской Федерации), код строки 101191;
· а также прочие субсидии, не включенные в другие группировки, предоставленные из регионального бюджета без софинансирования из федерального бюджета, код строки 101192.
В случае, если в отчетном году предоставлялись дополнительные средства из Резервного фонда Правительства Российской Федерации по отдельным направлениям поддержки, то суммы перечисленных средств субсидий отражаются в тех графах и по тем направлениям, на которые предоставлялись дополнительные средства.
[bookmark: _Hlk110589049]ИЗМЕНЕНИЯ в федеральных мерах поддержки на 2023 год!
В 2023 году отражение субсидий по разделам 10-2 и 10-3 осуществляется в соответствии с установленными федеральными Правилами предоставления субсидий показателями эффективности использования субсидий, т.е. ориентировано на конечный результат (ранее распределение субсидий осуществлялось в зависимости от расчетных ставок). Выполняется увязка с производственными формами отчетности (посевные площади, поголовье, выход продукции, объем реализации, уровень субсидируемых затрат). 
Господдержка малых форм хозяйствования (раздел 10-5) отражается по направлениям поддержки для малых форм (КФХ, ИП, СПоК, ЛПХ). 
Господдержка по разделам 10-4, 10-6 и 10-7 отражается по направлениям  поддержки, предусмотренным формой.
Кроме того, с 2023 года для категория получателей субсидий - граждане, ведущие личное подсобное хозяйство и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – самозанятые граждане) - предусмотрен отдельный комплект отчетности о полученной господдержке (10-АПК (самозанятые)), в котором для заполнения данных о средствах, полученных из федерального бюджета, будут доступны только те направления, по которым данная категория может получать субсидии по соглашениям с софинансированием из федерального бюджета в соответствии с установленными правилами на 2023 год. 
В рамках Госпрограммы по сельскому хозяйству появилось новое направление Федеральный проект: «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства» (в разделе 10-2 коды строк 102140, 102240 и 102300 графа 8, в разделе 10-6 строка 106230) (приложение № 12(1) Госпрограммы).
В данном Федеральном проекте предусмотрена поддержка для сельхозтоваропроизводителей, а также самозанятых граждан на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей, на финансовое обеспечение затрат на поддержку элитного семеноводства, на проведение агротехнологических работ, а также на финансовое возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию хранилищ по инвестиционным проектам, отобранным Минсельхозом России.
Направления поддержки на овощи открытого грунта, овощи защищенного грунта и картофель исключены с 2023 года из мероприятий «Компенсирующей» и «Стимулирующей» субсидий.
В разделе 10-3 из «Компенсирующей» субсидии исключены субсидии на производство молока сырого коровьего и козьего, поддержка по этому направлению осталась в «Стимулирующей» субсидии.
В «Компенсирующей» субсидии появилось новое направление – субсидии на кг живой массы КРС не старше 24 месяцев, направленного на убой на собственную переработку и (или) реализованного на убой перерабатывающим организациям. 
В разделе 10-4 исключены субсидии (ИМБТ) из федерального бюджета на осуществление компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на производство и реализацию произведенных хлеба и хлебобулочных изделий, лимиты по этому направлению в 2023 году не предусмотрены.
Раздел 10-5 сокращен, из него исключены направления по целям использования полученных субсидий и грантов, оставлены только направления по получателям господдержки малых форм (КФХ, ИП, СПоК, ЛПХ). 
В рамках Федерального проекта «Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе» по направлению господдержки: на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов АПК, включая приобретение техники и (или) оборудования появились новые направления:
- объект по производству кормов для аквакультуры (код строки 106223),
- маркировочное оборудование для маркировки отдельных видов молочной продукции (код строки 106224). 
В рамках нового Федерального проекта «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства» предусмотрено направление по возмещению части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию хранилищ картофеля и овощей (код строки 106230). Код резервный. Финансирование в рамках данного мероприятия предусмотрено с 2024 года.
Учитывая, что из «Стимулирующей субсидии» исключены приоритетные направления на производство овощей открытого и защищенного грунта из раздела 10-6 исключены соответствующие строки по техническому перевооружению производства сельхозтоваропроизводителей, ранее входившие в стр106310. 

Форма состоит из 7 разделов:
Раздел 10-1 «Сводная информация о полученных средствах государственной поддержки товаропроизводителями агропромышленного комплекса» является итоговым (сводным) и формируется автоматически после заполнения разделов 10.2 – 10.7 формы.
Признак получателя господдержки (графа 3 по коду 100000) заполняется автоматически для организаций, получивших господдержку (субсидии/гранты) в отчетном периоде, и заполнивших разделы 10.2 – 10.7. 
ВАЖНО! Ручной ввод показателей раздела 10-1 формы 10-АПК получателями мер поддержки НЕ ПРЕДУСМОТРЕН.
Раздел 10-2 «Государственная поддержка текущей деятельности в области растениеводства» содержит информацию о мерах текущей поддержки растениеводства:
· по графам 3 – 8 – «на условиях софинансирования из федерального бюджета» содержится информация о средствах, перечисленных из бюджетов субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку растениеводства:
из них:
· по графам 3-6 - «Компенсирующая» субсидия;
· по графе 7 - «Стимулирующая» субсидия;
· по графе 8 – отдельные федеральные проекты: субсидии на увеличение производства масличных культур в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса», субсидии на развитие виноградарства и виноделия в рамках Федерального проекта «Стимулирование развития виноградарства и виноделия», субсидии на возмещение производителям зерновых культур части затрат на производство и реализацию зерновых культур (межбюджетные трансферты) в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей и техническая модернизация АПК», субсидии на развитие отраслей овощеводства и картофелеводства в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства»;
· по графе 9 - в текстовом режиме показаны соответствующие федеральные проекты, по которым заполняется графа 8;
· по графе 10 - выплаты из регионального бюджета без софинансирования из федерального бюджета;
· по графе 11 - средства, полученные организациями АПК по соглашениям с местными органами власти.
Порядок отражения субсидий в разделе 10-2 формы определяется установленными соглашениями о получении субсидий показателями результативности использования субсидий (на 1 га, тонну):
· [bookmark: _Hlk94172296]По подразделу 102100 (все коды строк подраздела) указываются суммы средств поддержки, показателем результативности использования которых установлены: 
- размер посевных площадей, занятых сельскохозяйственными культурами; 
- доля площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов, занятой семенами сортов растений;
- доля застрахованной посевной площади в общей посевной площади;
- площадь закладки многолетних насаждений и уходных работ за многолетними насаждениями;
- площадь виноградников в плодоносящем возрасте и площадь закладки виноградников.
 Единица площади сельхозкультур (1 га). Основанием получения данных субсидий является наличие посевов (площадей), занятых соответствующими культурами, которые установлены в качестве показателей результативности использования субсидий.

· По подразделу 102200 (все коды строк подраздела) указываются суммы средств поддержки, показателем результативности использования которых установлены:
- валовой сбор продукции растениеводства;
- прирост производства продукции растениеводства;
- объем реализованной продукции растениеводства;
- прирост объема реализованной продукции растениеводства. 
 Единица реализованной продукции (центнер, тонна). Основанием получения данных субсидий является наличие производства и (или) реализации продукции растениеводства, установленных в качестве показателей результативности использования субсидий.
ВАЖНО! Показатели по выплаченным субсидиям по разделам формы 10-2 и 10-3 подлежат сверке с показателями производственных форм соответствующего отчетного периода на наличие результатов предоставления субсидий (формы 7-АПК, 9-АПК, 13-АПК, 14-АПК, 1-КФХ, 1-ИП, 11-АПК).

· По подразделу 102300 отражаются субсидии на поддержку растениеводства, которые не распределены по видам сельскохозяйственных культур или видам произведенной или реализованной продукции растениеводства (например возмещение установленной в процентном соотношении доли затрат на минеральные удобрения, выделяемые на имеющиеся площади посевов, независимо от вида культур). Указанные субсидии предоставляются без софинансирования из федерального бюджета и отражаются по графам 10 и 11. 
Кроме того, по данной строке по графе 8 отражается субсидии, полученные в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства», показателем результативности которых является объем высева элитного и (или) оригинального семенного картофеля и овощных культур (тыс. тонн), по направлению на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку элитного семеноводства по ставке на 1 тонну элитных и (или) оригинальных семян картофеля и (или) овощных культур, включая гибриды овощных культур, предоставляемых сельскохозяйственным товаропроизводителям, а также по ставке на 1 гектар посевной площади, засеянной элитными семенами картофеля и овощных культур, включая гибриды овощных культур, предоставляемых самозанятым гражданам.
· По подразделу 102400 по графе 4 отражается справочная информация о средствах, полученных на финансовое обеспечение части затрат покупателям семян, произведенных в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства на 2017 – 2030 годы (постановление Правительства РФ от 25.08.2017 № 996). 
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Компенсирующая субсидия в области растениеводства (на условиях софинансирования из федерального бюджета):
в графах 3 – 6 по подразделу 102100 (все коды строк подраздела) отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК в рамках субсидии на поддержку отдельных подотраслей растениеводства («компенсирующая субсидия», приложение № 7 Госпрограммы) по соответствующим направлениям (указаны в графах), показателем результативности использования которых являются площади сельхозкультур: 
· в графе 4 по кодам строк 102110 - 102140; 102144 – 102144.1; 102149 – 102160, 102180 отражаются субсидии на поддержку элитного семеноводства (в т.ч. покупку семенного материала, включая супер-суперэлиту, суперэлиту, элиту) на площади, засеянные элитными семенами под сельскохозяйственными культурами на условиях софинансирования из федерального бюджета, показателем результативности которых является доля площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов, занятой семенами сортов растений (%) (пп. «н» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы).
· [bookmark: _Hlk505939498]в графе 5 по кодам строк 102110 - 102130; 102133 – 102140; 102144 – 102144.1; 102150 – 102152, 102160; 102161 отражаются субсидии на возмещение части затрат на агротехнологические работы, повышение уровня экологической безопасности сельскохозяйственного производства, повышение плодородия и качества почв, а также приобретение семян кормовых культур, доставляемых в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности на условиях софинансирования из федерального бюджета, показателями результативности которых установлен размер посевных площадей соответствующих культур (тыс. га) (пп. «е», «ж», «з» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы);
· в графе 6 по кодам строк 102110 – 102160; 102170 – 102171.3; 102172 – 102172.3; 102173 – 102179.3; 102180 отражаются субсидии на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования на случай гибели посевов сельскохозяйственных культур по видам застрахованных культур, перечисленные на условиях софинансирования из федерального бюджета, показателем результативности которых установлена доля застрахованной посевной (посадочной) площади в общей посевной (посадочной) площади (в условных единицах площади) (%) (пп. «о» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы, приказ Минсельхоза России от 09.08.2022 № 507).
Стимулирующая субсидия в области растениеводства (на условиях софинансирования из федерального бюджета): 
в графе 7 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК в рамках субсидии на развитие приоритетных подотраслей АПК («стимулирующая субсидия», приложение № 8 Госпрограммы) по соответствующим приоритетным направлениям, указанным в соглашении о предоставлении субсидии, заключенным между Минсельхозом России и высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации:
· по кодам строк 102250 и 102255 отражается объем средств поддержки, перечисленных по приоритетному направлению производство льна-долгунца и (или) технической конопли, показателем результативности по которому установлен валовой сбор льно- и (или) пеньковолокна (тыс. тонн) (пп. «б» п. 19 приложения 8 Госпрограммы);
· по кодам строк 102172; 102173; 102174; 102179 отражается объем средств поддержки, перечисленных по приоритетному направлению производство продукции плодово-ягодных насаждений, включая посадочный материал, закладка и уход за многолетними насаждениями, за исключением закладки и ухода за виноградниками в расчете на 1 га площади закладки/уходных работ/питомников, показателями результативности по которым установлены площади закладки многолетних насаждений и уходных работ за многолетними насаждениями (пп. «а», «и» п. 19 приложения 8 Госпрограммы);
В графе 8 по кодам строк 102140 – 102142.1; 102145; 102240 – 102243, 102300 отражаются объемы средств, перечисленных сельхозтоваропроизводителям и самозанятым гражданам на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей в рамках Федерального проекта Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства», показателями эффективности использования по которым для сельхозтоваропроизводителей определены: посевные площади под овощами открытого грунта и картофелем (тыс. га) (пп. «ж», «з» п. 24 приложения 12(1) Госпрограммы), объем производства картофеля и овощей открытого и закрытого грунта (пп. «а», «б», «в» п. 24 приложения 12(1) Госпрограммы),  а также объем высева семенного картофеля и семян овощных культур (тыс. тонн), (пп. «е» п. 24 приложения 12(1) Госпрограммы), а для самозанятых граждан показателями эффективности использования субсидий определены: объем произведенного и реализованного картофеля и овощей открытого грунта (пп. «г», «д» п. 24 приложения 12(1) Госпрограммы), объем высева семенного картофеля и овощных культур (тыс. тонн) (пп. «е» п. 24 приложения 12(1) Госпрограммы).
[bookmark: _Hlk133241973]По кодам строк 102170 отражаются объемы средств, перечисленных виноградарским и винодельческим хозяйствам, а также научным и образовательным организациям в рамках субсидий (иных межбюджетных трансфертов) на производство продукции виноградарства и виноделия в рамках Федерального проекта «Стимулирование развития виноградарства и виноделия» в расчете на 1 га площади закладки/ухода/питомников молодых виноградников и 1 га площади ухода за  виноградными насаждениями в плодоносящем возрасте, показателями результативности которых определены площади закладки виноградников и площади виноградных насаждений в плодоносящем возрасте (тыс. га) (п. 14 постановления Правительства Российской Федерации от 04.12.2021 № 2196).
По кодам строки 102210 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК, а также научным и образовательным организациям в форме субсидий на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур, показателем результативности которых определен объем реализованных зерновых культур собственного производства в текущем финансовом году (тыс. тонн) (п. 14 постановления Правительства РФ от 06.02.2021 № 118). В перечень зерновых культур включены: пшеница, рожь, кукуруза, ячмень. 
По кодам строки 102230 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК, а также научным и образовательным организациям на стимулирование увеличения прироста объема бобов соевых и семян рапса в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса», показателем результативности которых определен прирост объема масличных культур в текущем финансовом году по отношению к среднему показателю по валовому сбору масличных культур в субъекте РФ за 5 лет, предшествующих текущему финансовому году (тыс. тонн) (п. 14 приложения 11 (1) Госпрограммы).
Порядок отражения информации по графе 10: выплаты из регионального бюджета без софинансирования из федерального бюджета
В графе 10 отражаются субсидии, выплаченные из регионального бюджета СВЕРХ СОГЛАШЕНИЙ с Минсельхозом России (без софинансирования из федерального бюджета), если региональными нормативно-правовыми актами целью предоставления субсидий определена компенсация затрат; или стимулирование прироста производства продукции, показателями результативности которых определены площади посевов (коды строк 102100) или объем производства продукции (коды строк 102200), а также не распределенные по видам культур и продукции (код строки 102300).
В графе 11 по кодам строк 102110 – 102300 отражаются субсидии, выплаченные из местных бюджетов на поддержку растениеводства, по соглашениям получателя с муниципальными органами власти, методология заполнения аналогична принципу отражения субсидий по графе 10. 
Раздел 10-3 «Государственная поддержка текущей деятельности в области животноводства» содержит информацию о средствах, перечисленных из бюджетов субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку животноводства:
· по графам 3-7 - на условиях софинансирования из федерального бюджета на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку животноводства, из них:
· по графам 3-6 – «Компенсирующая» субсидия;
· по графе 7 - «Стимулирующая» субсидия;
· по графам 8 и 9 - субсидии не отражаются, графы предусмотрены на случай появления в 2023 году особых федеральных проектов по развитию животноводства (по аналогии с разделом формы 10-2);
· по графе 10 отражаются выплаты из регионального бюджета без софинансирования из федерального бюджета;
· по графе 11 - средства, полученные организациями АПК по соглашениям с местными органами власти.
Порядок отражения субсидий в разделе 10-3 формы определяется в соответствии с установленным Порядками предоставления субсидий показателями результативности использования субсидий (на 1 голову, тонну):
· по подразделу 103100 (все коды строк подраздела) указываются суммы средств поддержки, если показателями результативности использования субсидий является поголовье/условные головы сельскохозяйственных животных и/или птицы. Основанием для получения указанных субсидий является сохранение/прирост поголовья соответствующих видов животных и птицы; 
· по подразделу 103200 (все коды строк подраздела) указываются суммы средств поддержки, если показателями результативности использования субсидий является объем произведенной и (или) реализованной продукции (прирост объема); 
· по подразделу 103300 отражаются субсидии на поддержку животноводства, которые не распределены по видам животных или видам произведенной и реализованной продукции (например возмещение затрат на приобретение ветпрепаратов независимо от видов животных). Указанные субсидии предоставляются без софинансирования из федерального бюджета и отражаются по графам 10 и 11.
Порядок отражения информации по графам 3-7: выплаты на условиях софинансирования из федерального бюджета:
Компенсирующая субсидия в области животноводства (на условиях софинансирования из федерального бюджета):
В графах 3 – 6 по подразделу 103100 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК в рамках субсидии на поддержку отдельных подотраслей животноводства («компенсирующая субсидия», приложение № 7 Госпрограммы) на условиях софинансирования из федерального бюджета по соответствующим направлениям расходов (указаны в графах), показателями результативности которых определены поголовье/условное поголовье сельхозживотных и/или птицы.
· В графе 4 по кодам строк 103110 - 103199 отражаются субсидии, перечисленные на поддержку племенного животноводства по соответствующему виду животных основного стада (КРС, свиньи, овцы и козы, куры, рыба одомашненных пород и т.п.), показателем результативности которых является численность приобретенного племенного молодняка в племенных организациях, зарегистрированных в Государственном племенном регистре, племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных в пересчете на условные головы, племенных быков-производителей, оцененных по качеству потомства или находящихся в процессе оценки этого качества (пп. «а», «д», «с» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы).
ВАЖНО! Субсидии на содержание племенного поголовья могут получать только товаропроизводители, которые включены в перечень, утверждаемый высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации или уполномоченным органом по согласованию с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
Перечень видов племенных животных установлен приказом Минсельхоза России от 01.06.2020 № 302 «Об утверждении перечня видов животных, особи которых используются в качестве племенных животных».

· В графе 5 по кодам строк 103110 (КРС) и 103130 (овцы и козы) отражаются субсидии на развитие мясного животноводства; по коду строки 103140 – на развитие мясного табунного коневодства; по коду строки 103193.1 – на развитие северного оленеводства, по коду строки 103193.2 – на развитие мараловодства, если показателем результативности использования субсидии является численность поголовья (тыс. голов) (пп. «б», «г», «и», «к», «л» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы).
В графе 5 по подразделу 103200 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК в рамках субсидии на поддержку отдельных подотраслей животноводства («компенсирующая субсидия», приложение № 7 Госпрограммы) по соответствующим направлениям расходов (указаны в графах), показателем результативности которых является объем продукции животноводства (тыс. тонн):
- по коду строки 103231 отражаются субсидии на поддержку производства сельскохозяйственными товаропроизводителями шерсти, полученной от тонкорунных и полутонкорунных пород овец, реализующими такую продукцию перерабатывающим организациям, расположенным на территории Российской Федерации, показатель результативности которых установлен как объем произведенной шерсти, полученной от тонкорунных и полутонкорунных пород овец (тыс. тонн) (пп. «м» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы);
- по коду строки 103241 отражаются субсидии на поддержку производства сельскохозяйственными товаропроизводителями КРС на убой, показатель результативности которых установлен как объем производства КРС на убой (в живом весе) (тыс. тонн) (пп. в» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы). 
· В графе 6 по кодам 103110 - 103199 отражаются субсидии на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования на случай гибели сельскохозяйственных животных и птицы по видам застрахованного поголовья сельскохозяйственных животных по учетным данным организации, показатель результативности которых установлен как доля застрахованного поголовья сельскохозяйственных животных в общем поголовье сельскохозяйственных животных и доля застрахованного объема производства объектов товарной аквакультуры (товарного рыбоводства) в общем объеме производства объектов товарной аквакультуры (товарного рыбоводства) (%) (пп. «п», «р» п. 29 приложения № 7 Госпрограммы, приказ Минсельхоза России от 09.08.2022 № 507).
Стимулирующая субсидия в области животноводства (на условиях софинансирования из федерального бюджета): 
В графе 7 отражаются объемы средств, перечисленных товаропроизводителям АПК в рамках субсидии на развитие приоритетных подотраслей АПК («стимулирующая субсидия», приложение № 8 Госпрограммы) по соответствующим приоритетным направлениям, указанным в соглашении о предоставлении субсидии:
[bookmark: _Hlk133310383]- объем средств поддержки, перечисленных по приоритетному направлению: производство молока, отражается по коду строки 103210, т.к. показателем результативности использования субсидии является производство молока (тыс. тонн) (пп. «в» п. 19 приложения № 8 Госпрограммы);
- объем средств поддержки, перечисленных по приоритетному направлению: развитие специализированного мясного скотоводства отражается по коду строки 103113, т.к. показателем результативности использования субсидии является прирост маточного поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород (тыс. голов) (пп. «г» п. 19 приложения № 8 Госпрограммы);
- объем средств поддержки, перечисленных по приоритетному направлению: развитие овцеводства и козоводства отражается по кодам строк 103131, если показателем результативности использования субсидии в региональных нормативно-правовых актах установлен прирост маточного поголовья овец и коз на убой (в живом весе) (тыс. голов) (пп. е» п. 19 приложения № 8 Госпрограммы) и по коду строки 103242, если в региональных нормативно-правовых актах показателем результативности использования субсидии является реализация овец и коз на убой (в живом весе) (тыс. тонн) (пп. «д» п. 19 приложения № 8 Госпрограммы).
В графе 10 отражаются субсидии, выплаченные из регионального бюджета СВЕРХ СОГЛАШЕНИЙ с Минсельхозом России (без софинансирования из федерального бюджета), если региональными нормативно-правовыми актами целью предоставления субсидий определена компенсация затрат или стимулирование прироста производства продукции, показателями результативности которых определены поголовье/условное поголовье сельскохозяйственных животных и птицы коды строки 103100 или объем производства (прирост) и (или) реализации продукции коды строки 103200. 
При отнесении отдельных субсидий, выплаченных из регионального бюджета, на поголовье животных необходимо учитывать следующее:
- субсидии на приобретение семени племенных быков, хряков, баранов, козлов, а также эмбрионов животных относятся на маточное поголовье соответствующих видов животных (КРС, свиней, лошадей, овец, коз);
- субсидии на приобретение животных относятся на поголовье соответствующего вида животных (при приобретении коров, быков-производителей и пр. - на основное стадо/маточное поголовье; при приобретении молодняка, товарного поголовья - на скот на выращивании и откорме);
- субсидии, предоставленные на содержание и приобретение животных без деления по половозрастным группам животных, распределяются организацией самостоятельно на основании учетных данных по фактически использованным средствам государственной поддержки соответственно на основное стадо или на животных на выращивании и откорме.
В графе 11 по кодам строк 103110 – 103300 отражаются субсидии, выплаченные из местных бюджетов на поддержку животноводства, по соглашениям получателя с муниципальными органами власти, методология заполнения аналогична принципу отражения субсидий по графе 10. 
Раздел 10-4 «Государственная поддержка переработки сельскохозяйственного сырья» содержит информацию о средствах, перечисленных из бюджетов субъектов РФ по программам и мероприятиям в области первичной и промышленной переработки сельскохозяйственного сырья в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей и техническая модернизация АПК».
По графе 3 отражаются субсидии, полученные на условиях софинансирования из федерального бюджета по следующим направлениям поддержки и мероприятиям:
· по коду строки 104230 отражаются субсидии товаропроизводителям АПК, перечисленные на условиях софинансирования из федерального бюджета, в рамках «Стимулирующей субсидии» на финансовое обеспечение части затрат на обеспечение прироста объема зерна, использованного на производство продукции глубокой переработки зерна (по ставке на 1 тонну) (абз. 3 пп. «и» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы);
· по коду строки 104250 отражаются субсидии товаропроизводителям АПК, перечисленные на условиях софинансирования из федерального бюджета, в рамках «Стимулирующей субсидии» на финансовое обеспечение части затрат на обеспечение прироста объема молока сырого КРС, козьего, овечьего, переработанного на пищевую продукцию (по ставке на 1 тонну) (абз. 2 пп. «и» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы);
По графе 4 по кодам строк 104100 и 104200 отражаются субсидии, выплаченные из регионального бюджета СВЕРХ СОГЛАШЕНИЙ с Минсельхозом России (без софинансирования из федерального бюджета) на производство продукции первичной и последующей (промышленной) переработки сельскохозяйственного сырья.
По графе 5 по кодам строк 104110 – 104290 отражаются субсидии, выплаченные из местных бюджетов на переработку сельскохозяйственного сырья, по соглашениям получателя с муниципальными органами власти, методология заполнения аналогична принципу отражения субсидий по графе 4. 
Раздел 10-5 «Государственная поддержка малых форм хозяйствования, гранты» содержит информацию о средствах, перечисленных из бюджетов субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на поддержку малых форм хозяйствования в АПК в виде грантов или субсидий – крестьянских (фермерских) хозяйств (КФХ), индивидуальных предпринимателей (ИП), сельскохозяйственных потребительских кооперативов, кроме кредитных (СПоК), сельхозорганизаций, включенных в реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, центров компетенции, субсидии переработчикам на возмещение части понесенных в текущем финансовом году затрат, субсидии на развитие сельского туризма.
По графе 3 по коду строки 105100 отражаются средства, предоставленные на условиях софинансирования из федерального бюджета на развитие приоритетных АПК и развитие малых форм хозяйствования, на создание системы фермеров и развитие сельской кооперации, а также на развитие сельского туризма.
По коду 105200 отражаются субсидии на развитие приоритетных подотраслей АПК и развитие малых форм хозяйствования в рамках «Стимулирующей субсидии».
· по коду строки 105210 отражаются суммы субсидий, перечисленных на компенсацию части затрат на уплату процентов по краткосрочным кредитам (займам), привлеченных малыми формами хозяйствования (КФХ, ИП, СПоК, ЛПХ) в рамках «Стимулирующей субсидии» (абз. 3 пп. «г», абз 3 пп. «д», пп. «е» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы).
Информация по графе 3 по коду строки 105211 – суммы субсидий, перечисленных на компенсацию части затрат на уплату процентов по краткосрочным кредитам (займам), привлеченным гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство заполняется уполномоченным органом субъекта РФ в сводном отчете; 
· по коду строки 105220 отражаются гранты КФХ на развитие семейной фермы в рамках «Стимулирующей субсидии» по соглашениям с Минсельхозом России (абз. 1 и 2 пп. «г», п. 5 приложения № 8 Госпрограммы);
· по коду строки 105230 отражаются гранты «Агропрогресс» сельскохозяйственным организациям, включенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, и индивидуальным предпринимателям в рамках «Стимулирующей субсидии» (пп. «а», п. 2, пп. «з» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы);
· по коду строки 105240 отражаются суммы грантов на развитие материально-технической базы, предоставленных СпоК (пп. «б», «о» п. 2, абзацы 1, 2 пп. «д» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы).

По коду 105300 отражаются иные межбюджетные трансферты на создание поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. 
· по коду строки 105310 отражаются суммы грантов «Агростартап», предоставленных КФХ и ИП, являющимся главой КФХ, а также гражданам Российской Федерации, обязующимся в течение 30 календарных дней после объявления его победителем конкурса на получение гранта зарегистрироваться в форме КФХ и/или ИП, в рамках Федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» (п. 5, 6 приложения № 6 Госпрограммы);
· по коду строки 105320 отражаются субсидии переработчикам сельскохозяйственной продукции на возмещение части затрат, понесенных в текущем финансовом году (п. 11(1) приложения № 6 Госпрограммы);
· по коду строки 105330 отражаются суммы субсидий на возмещение части понесенных в текущем финансовом году затрат, предоставленных СПоК, связанных с приобретением имущества в целях последующей передачи/реализации приобретенного имущества в собственность членов и/или связанных с приобретением КРС в целях замены больного или инфицированного лейкозом, принадлежащего членам кооператива на праве собственности и/или связанных с приобретением имущества (техники, автотранспорта, оборудования) и последующим внесением в его неделимый фонд кооператива и/или связанных с закупкой сельскохозяйственной продукции у своих членов (абзац 16, п. 2, п. 7, 8 приложения № 6 Госпрограммы);
· по коду строки 105340 отражаются выплаты центрам компетенции на условиях софинансирования из федерального бюджета. Данные субсидии заполняются уполномоченным органом субъекта РФ в сводном отчете (п. 11 приложения № 6 Госпрограммы). 

По коду 105400 отражаются субсидии на развитие сельского туризма в рамках Федерального проекта «Развитие сельского туризма» (приложение № 12 Госпрограммы).
По графе 4 по кодам строк 105100 - 105400 отражаются субсидии, перечисленные из региональных бюджетов СВЕРХ СОГЛАШЕНИЙ с Минсельхозом России малым формам хозяйствования на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат по всем вышеперечисленным направлениям господдержки. 
 По графе 5 - субсидии, выплаченные из местных бюджетов по соответствующим направлениям господдержки по соглашениям получателя с муниципальными органами власти.
[bookmark: _Hlk107568924]	Раздел 10-6 «Государственная поддержка инвестиционной деятельности в АПК» содержит информацию о средствах, перечисленных из бюджетов субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на компенсацию части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в АПК; на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов АПК, включая приобретение техники и (или) оборудования; на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию тепличных комплексов для производства овощей в защищенном грунте в Дальневосточном федеральном округе в рамках Федерального проекта «Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе», на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов по переработке сельскохозяйственной продукции в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции в агропромышленном комплексе», а также на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию хранилищ картофеля и овощей в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства».
Товаропроизводители АПК (включая КФХ, ИП и СПоК) указывают субсидии на компенсацию части прямых понесенных затрат по графе 3 в том случае, если их проекты прошли процедуру конкурсного отбора в Минсельхозе России и включены в перечень субсидируемых объектов.
По подразделу 106100 (внутренние коды подраздела) отражаются средства, предоставленные из бюджетов всех уровней на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в АПК по отобранным Минсельхозом России инвестиционным кредитам, взятым до 31.12.2016 включительно (постановление Правительства Российской Федерации от 06.09.2018 № 1063).
По подразделу 106200 (внутренние коды подраздела) отражаются средства, предоставленные из бюджетов всех уровней на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов АПК, включая приобретение техники и (или) оборудования (постановление Правительства Российской Федерации от 24.11.2018 № 1413).
По подразделу 106230 (внутренние коды подраздела) отражаются средства на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию хранилищ картофеля и овощей, полученные сельхозтоваропроизводителями по результатам конкурсного отбора в Минсельхозе России (Приложение 12(1) Госпрограммы). 
По подразделу 106250 (внутренние коды подраздела) отражаются средства на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов по переработке сельскохозяйственной продукции, по отобранным Минсельхозом России объектам в отчетном году (постановление Правительства Российской Федерации от 12.02.2020 № 137).
По подразделу 106270 (графа 3) отражаются средства, полученные на условиях софинансирования из федерального бюджета, на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию тепличных комплексов для производства овощей в защищенном грунте и селекционно-семеноводческих центров в Дальневосточном федеральном округе, полученные товаропроизводителями АПК в Дальневосточном федеральном округе, которые прошли конкурсный отбор в Минвостокразвития России (постановление Правительства Российской Федерации от 23.11.2020 № 1899).  
По подразделу 106300 (внутренние коды подраздела) отражаются средства, предоставленные из бюджетов всех уровней на прочие направления инвестирования, по которым предоставляется государственная поддержка, в том числе на техническое перевооружение производства сельскохозяйственных товаропроизводителей в рамках «Стимулирующей субсидии» по приоритетным подотраслям АПК для субъектов Российской Федерации с низким уровнем социально-экономического развития и субъектов, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.
В графе 3 отражаются субсидии, перечисленные на условиях софинансирования из федерального бюджета (в рамках соглашений с Минсельхозом России):
· по кодам строк 106110 - 106190 - на финансовое обеспечение (возмещение) части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам), отобранным Минсельхозом России до 31.12.2016, по соответствующим направлениям использования инвестиционных кредитов;
· по кодам строк 106211 - 106224 – на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов АПК, включая приобретение техники и (или) оборудования, по соответствующему виду объекта, отобранного Минсельхозом России в отчетном году;
· по коду 106230 – на возмещение части затрат на создание и модернизацию хранилищ картофеля и овощей;
· по кодам строк 106251 - 106254 – на создание и модернизацию объектов по переработке сельскохозяйственной продукции, по соответствующему виду объекта, отобранного Минсельхозом России в отчетном году;
· по коду 106270 – на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию тепличных комплексов для производства овощей в защищенном грунте и селекционно-семеноводческих центров в Дальневосточном федеральном округе;
· по кодам строк 106310 - 106318 - на техническое и технологическое перевооружение производства сельскохозяйственных товаропроизводителей по приоритетным подотраслям АПК в рамках стимулирующей субсидии для субъектов Российской Федерации с низким уровнем социально-экономического развития и субъектов, входящих в состав Дальневосточного федерального округа (абзац 3, пп. «б» п. 5 приложения № 8 Госпрограммы). В графе 3 по кодам строк 106320 и 106321 данные НЕ ЗАПОЛНЯЮТСЯ.
В графе 4 по всем кодам строк, за исключением 106270, 106310 – 106318, отражаются субсидии, перечисленные из региональных бюджетов сверх соглашений с Минсельхозом России по соответствующему направлению инвестирования. 
При этом по коду строки 106321 отражаются субсидии на компенсацию части взносов по лизинговым договорам (первоначальный взнос, ежегодные платежи), если эти договора не входят в проект строительства и/или модернизации объекта, по которому предоставлялась компенсация части прямых понесенных затрат или субсидии по инвестиционным кредитам. 
По коду строки 106320 отражаются средства, направленные на стимулирование инвестиционной деятельности товаропроизводителей АПК из региональных бюджетов, не включенные в другие группировки (направления инвестирования), и по которым не предоставлялись субсидии на условиях софинансирования из федерального бюджета.
В графе 5 по всем кодам строк, за исключением 106270, 106310 – 106318, отражаются субсидии, перечисленные из местных бюджетов по прямым соглашениям с получателями.
[bookmark: _Hlk107569250]Раздел 10-7 «Государственная поддержка, предоставленная в рамках других государственных программ и прочих мероприятий» содержит информацию о государственной поддержке товаропроизводителей АПК в рамках Государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса РФ, Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», о средствах, полученных в рамках индивидуальных программ развития регионов в рамках Федерального проекта «Развитие отраслей и техническая модернизация АПК», субсидиях (иных межбюджетных трансфертах) по направлению по обеспечению создания условий для получения ветеринарными лабораториями субъектов РФ аккредитации в национальной системе аккредитации и (или) расширения их области аккредитации в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса», о средствах, полученных от Минсельхоза России по прямым соглашениям с получателями в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» и Федерального проекта «Создание условий по независимости и конкурентоспособности в АПК», субсидии (ИМБТ) на возмещение убытков по чрезвычайным ситуациям, при условии наступления ЧС, а также по направлениям, не отраженным в предыдущих разделах формы 10-АПК.
В графе 3 отражаются суммы субсидий, перечисленные из региональных бюджетов товаропроизводителям АПК на условиях софинансирования из федерального бюджета, в графе 4 – из региональных бюджетов без софинансирования из федерального бюджета, в графе 5 - из местных бюджетов без участия регионального и федерального бюджетов.
По коду строки 107100 – отражаются субсидии в рамках Государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса РФ (постановление Правительства РФ от 14.05.2021 № 731) (далее Госпрограмма по мелиорации):
· по коду строки 107110 отражаются средства, предоставленные на проведение гидромелиоративных, культуртехнических, агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий, мероприятий в области известкования кислых почв на пашне (приложение № 6 Госпрограммы по мелиорации);
· по коду строки 107120 - субсидии на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ (заполняются уполномоченными органами субъекта РФ в сводном отчете) (приложение № 7 Госпрограммы по мелиорации);
· по коду строки 107130 - субсидии в рамках федерального проекта «Экспорт продукции АПК» (на реализацию проектов мелиорации и автоматизации производства, модернизации и замены морально устаревшего и физически изношенного оборудования новым, прошедших отбор в Минсельхозе России) (приложение № 8 Госпрограммы по мелиорации).
По коду строки 107200 – отражаются субсидии, полученные в рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» (постановление Правительства РФ от 31.05.2019 № 696).
По коду строки 107300 – отражаются средства, полученные в рамках индивидуальных программ развития регионов, предусмотренных для субъектов с низким уровнем социально-экономического развития, в том числе: 
· по коду строки 107310 - субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл на 2020-2024 годы (приложение № 11 Госпрограммы); 
· по коду строки 107320 – субсидии на софинансирование расходных обязательств, возникающих при реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Адыгея на период до 2024 года (приложение № 42 постановления Правительства РФ от 15.04.2014 № 316). Данное направление заполняется органами субъекта РФ в сводном отчете. Выплаты в рамках индивидуальных программ развития Республики Калмыкия, Республики Алтай, Республики Тыва, Республики Карелия, Алтайского края, Курганской, Псковской и Новгородской областей подлежат отражению по коду 107800 гр3.
По коду строки 107400 отражаются суммы средств, предоставленных сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение убытков по чрезвычайным ситуациям в растениеводстве, животноводстве, выплаты ЛПХ по сельскому хозяйству, а также прочие выплаты в рамках ЧС, в том числе техногенного характера (в соответствии с нормативными правовыми актами федеральных и региональных органов власти, в случае наступления чрезвычайной ситуации). 
Показатель по коду 107430 – выплаты личным подсобным хозяйствам заполняется уполномоченными органам субъекта РФ в сводном отчете.
С 2023 года введен код показателя 107440 «прочие выплаты в рамках ЧС, в том числе техногенного характера» (код резервный). 
По коду строки 107500 отражаются прочие субсидии, не включенные в другие группировки, выплаченные из региональных бюджетов сверх соглашений с Минсельхозом России и из местных бюджетов, в том числе:
· по строке 107510 – полученные на закупку сельскохозяйственной продукции (сырья);
· по строке 107520 – субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство (заполняется уполномоченным органом субъекта РФ, организации показатели НЕ ЗАПОЛНЯЮТ по всем графам);
· по строке 107590 – субсидии в области развития науки, образования и кадрового обеспечения, на консультационную помощь, услуги по маркетингу и продвижению сельскохозяйственной продукции, включая транспортировку, субсидии в области охраны окружающей среды, на программы финансового оздоровления сельскохозяйственных товаропроизводителей и т.п., не отнесенные к другим группировкам.
Субсидии на возмещение недополученных доходов и на компенсацию затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на оформление земель в собственность в 2023 году из отчета исключены.
По коду строки 107600 отражаются субсидии на условиях софинансирования из федерального бюджета на финансовое обеспечение создания условий для получения ветеринарными лабораториями субъектов РФ аккредитации в национальной системе аккредитации и (или) расширения их области (постановление Правительства РФ от 21.01.2020 № 25).
Показатель по коду строки 107600 заполняется уполномоченным органом субъекта Российской Федерации в сводном отчете. 
По коду строки 107700 отражаются средства, полученные от Минсельхоза России по прямым соглашениям с получателями:
·  по коду строки 107710 – субсидии на транспортировку сельскохозяйственной продукции, полученные в рамках соглашений с Российским экспортным центром, в рамках Федерального проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» (постановление Правительства Российской Федерации от 15.09.2017 № 1104);
· по коду строки 107720 – гранты в форме субсидий на реализацию комплексных научно-технических проектов в АПК - средства, полученные от Минсельхоза России в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства на 2017 - 2030 годы, в рамках Федерального проекта «Создание условий по независимости и конкурентоспособности в АПК» (постановление Правительства Российской Федерации от 22.07.2020 № 1080);
· по коду строки 107730 – отражаются субсидии в целях компенсации части затрат, связанных с сертификацией продукции АПК на внешних рынках в рамках Федерального проекта ««Экспорт продукции агропромышленного комплекса» (постановление Правительства РФ от 25.12.2019 № 1816).
По коду строки 107800 отражаются средства, полученные в рамках иных государственных программ, мероприятий, в том числе с софинансированием из федерального бюджета, выплаты из внебюджетных фондов. Выплаты в рамках индивидуальных программ развития Республики Калмыкия, Республики Алтай, Республики Тыва, Республики Карелия, Алтайского края, Курганской, Псковской и Новгородской областей в части поддержки организаций АПК.
По коду строки 107940 (по всем графам) справочно отражаются суммы субсидий, полученные на территории других субъектов Российской Федерации. При этом получатель ТАКЖЕ должен предоставить отчет о полученных субсидиях в уполномоченный орган того субъекта Российской Федерации, на территории которого были получены субсидии по соответствующим разделам формы 10-АПК.
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