№23 от 23.11.2022 г. Статья на тему: «Отопительный сезон»
         С начала текущего года на территории Кумылженского района зарегистрирован 61 пожар. За аналогичный период прошлого года, далее АППГ – 59 пожаров, в результате произошедших пожаров погиб 1 человек (АППГ – 1), травмирование людей не допущено (АППГ – 1).
    Так, 24.10.2022 года в х. Тюринский произошло возгорание дома в результате нарушений требований пожарной безопасности при эксплуатации дровяной печи.
    Нарушение норм и правил эксплуатации печей создают реальную угрозу жизни и здоровья людей. Неочищенный дымоход, отсутствие предтопочного листа, нарушение целостности штукатурки и кладки печи, сгораемые предметы вблизи печи – все это может обернуться непоправимой бедой.
Соблюдая элементарные правила эксплуатации отопительных приборов и печей, можно избежать трагедии:
· к началу отопительного сезона необходимо проверять и производить ремонт отопительных приборов;
· необходимо регулярно осматривать все дымовые каналы и трубы на чердаках, что позволит обнаружить возникшие прогары и трещины по следам копоти. Их немедленно следует замазывать глиной, а также побелить трубы;
· перед началом отопительного сезона в частных домовладениях необходимо очищать дымоходы и трубы от сажи;
· нельзя перекаливать печи и применять для розжига печей на твёрдом топливе бензин, керосин, другие легковоспламеняющиеся жидкости;
· нельзя топить печи с открытыми дверками и без наличия предтопочного листа, прибитого к полу перед топкой;
· нельзя поручать присмотр за топкой печей детям,
· нельзя хранить вблизи отопительной печи дрова, легковоспламеняющиеся жидкости, горючие материалы и оставлять топящиеся печи без присмотра.
При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо вызвать пожарную охрану по телефону «101» или «112» - для операторов мобильной связи, «01» - для стационарных телефонов.
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