Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
1-ИП «Информация о производственной деятельности индивидуальных предпринимателей» 

Форма составляется и представляется по индивидуальным предпринимателям без образования юридического лица 
(НЕ ЯВЛЯЮЩИМСЯ ГЛАВАМИ КРЕСТЬЯНСКИХ (ФЕРМЕРСКИХ) ХОЗЯЙСТВ).
В регистрационных документах индивидуального предпринимателя не должно быть слов «крестьянское (фермерское) хозяйство», «КФХ» или «глава КФХ».
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.
Форма заполняется на основании учетных данных индивидуальных предпринимателей (далее - ИП).

Форма состоит из 7 разделов.
Раздел 24-1 «Сведения о доходах и расходах» содержит информацию о доходах и расходах, полученных ИП в отчетном году, в зависимости от выбранного способа учета и применяемой системы налогообложения.
При применении системы налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (ЕСХН) или упрощенной системы налогообложения (УСН) доходы и расходы отражаются ФАКТИЧЕСКИЕ (кассовые), если применяется общая система налогообложения (ОСНО) - как правило, НАЧИСЛЕННЫЕ (без НДС).
По коду 241100 отражаются все полученные в отчетном периоде доходы, отраженные в «Книге учета доходов и расходов» кассовым методом, т.е. после фактического получения дохода и осуществления расхода, что подтверждается соответствующими платежными документами. При определении и признании доходов ИП руководствуется положениями Налогового кодекса РФ в соответствии с выбранным режимом налогообложения.
Учет доходов и расходов и хозяйственных операций ведется индивидуальными предпринимателями путем фиксирования в Книге учета доходов и расходов и хозяйственных операций индивидуального предпринимателя (далее – Книга учета) операций о полученных доходах и произведенных расходах в момент их совершения на основе первичных документов. При оформлении любой хозяйственной операции по приобретению товара к накладной на отпуск товара или другому документу, в котором фиксируется отпуск товаров, как-то: товарному чеку, счету-фактуре, договору, торгово-закупочному акту,- должен прилагаться документ, подтверждающий факт оплаты товара, а именно: кассовый чек или квитанция к приходному кассовому ордеру, или платежное поручение с отметкой банка об исполнении, или документ строгой отчетности, свидетельствующий о фактически произведенных затратах (Приказ Минфина №86н «Об утверждении Порядка учета доходов и расходов и хозяйственных операций для индивидуальных предпринимателей»).
Доходы расшифровываются по источникам образования.
[bookmark: _Hlk535506722][bookmark: _Hlk535506745]По коду 241110 отражаются доходы от реализации ВСЕЙ сельскохозяйственной продукции (произведенной и приобретенной*), продуктов ее ПЕРВИЧНОЙ и ПРОМЫШЛЕННОЙ переработки, из них по коду 241111 выделяется сумма дохода от реализации сельскохозяйственной продукции СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА и продуктов ее ПЕРВИЧНОЙ и ПРОМЫШЛЕННОЙ переработки для подтверждения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя в целях налогообложения.
[bookmark: _Hlk125707243]*Если приобретенная сельскохозяйственная продукция была куплена и не переработана, а только перепродана, то доход от реализации данной продукции отражается по коду 241120.
По коду 241111.1 выделяется сумма дохода от реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства и продуктов ее ПЕРВИЧНОЙ и ПРОМЫШЛЕННОЙ переработки в области животноводства.
По коду 241111.2 выделяется сумма дохода от реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства и продуктов ее ПЕРВИЧНОЙ и ПРОМЫШЛЕННОЙ переработки в области растениеводства.
ВАЖНО: в соответствии с Федеральным законом "О развитии сельского хозяйства" ИП для получения государственной поддержки ДОЛЖЕН ПОДТВЕРДИТЬ статус сельскохозяйственного товаропроизводителя, то есть: осуществлять производство сельскохозяйственной продукции и ее первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах) в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством Российской Федерации, и реализацию этой продукции при условии, что в доходе от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода от реализации этой продукции составляет не менее чем 70% за календарный год.
[bookmark: _Hlk125709674]Перечень сельскохозяйственной продукции и продукции её первичной и последующей (промышленной) переработки, доход от реализации которой подтверждает статус сельскохозяйственного товаропроизводителя для целей государственной поддержки (по 264-ФЗ), установлен распоряжением Правительства Российской Федерации № 79-р.
При этом, в соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации для подтверждения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя в целях налогообложения, ИП должен удовлетворять следующему условию: доля дохода от реализации сельскохозяйственной продукции, включая продукцию ее первичной переработки, произведенную из сельскохозяйственного сырья собственного производства, а также от оказания услуг по растениеводству и животноводству, в общем объеме дохода должна составлять не менее 70%. 
[bookmark: _Hlk535507144]Перечень сельскохозяйственной продукции и продукции 
первичной переработки, доход от реализации которой подтверждает статус сельскохозяйственного товаропроизводителя в целях налогообложения, установлен постановлением Правительства Российской Федерации № 458.
По коду 241120 отражаются доходы от реализации прочей продукции (несельскохозяйственной) и покупных товаров.
По коду 241130 - доходы от оказанных услуг (выполненных работ), из которых по коду 241131 выделяются доходы от оказания услуг в области растениеводства и животноводства, включаемые в статус сельскохозяйственного товаропроизводителя (для целей налогообложения).
ВАЖНО: в статус сельскохозяйственного товаропроизводителя (для целей налогообложения) включаются услуги в области растениеводства и животноводства, указанные в статье 346.2 Налогового кодекса Российской Федерации: подготовка полей, посев, возделывание и выращивание сельскохозяйственных культур, опрыскивание сельскохозяйственных культур, обрезка фруктовых деревьев и виноградной лозы, пересаживание риса, рассаживание свеклы,
уборка урожая; обследование состояния стада, перегонка скота,
выпас скота, выбраковка сельскохозяйственной птицы, содержание сельскохозяйственных животных и уход за ними; услуги по обработке и подготовке семян сельскохозяйственных культур к севу.
По коду 241140 указываются прочие доходы, полученные ИП в отчетном периоде, включая доходы от реализации основных средств (код 241141). 
По коду 241150 отражается сумма государственной поддержки, полученной из бюджетов всех уровней в виде субсидий и грантов. По данному коду НЕ ОТРАЖАЕТСЯ сумма полученных в отчетном году льготных кредитов. Сумма государственной поддержки должна быть увязана с фактически полученными средствами государственной поддержки, отраженными в форме 10-АПК «Отчет о средствах целевого финансирования».
По коду 241200 отражаются все фактически понесенные в отчетном периоде расходы, отраженные в «Книге учета доходов и расходов». При определении и признании расходов индивидуальный предприниматель руководствуется положениями Налогового кодекса РФ в соответствии с выбранным режимом налогообложения. 
Расходы расшифровываются по источникам возникновения.
По коду 241210 указывается сумма расходов на приобретение основных средств, включая лизинговые платежи, которая расшифровывается по направлениям расходования (коды 241211 - 241214). По данному коду отражаются капитальные вложения на коренное улучшение земель. По коду 241212.1 отдельно выделяются расходы на племенных животных.
[bookmark: _Hlk125710046]По коду 241220 указывается сумма расходов на приобретенные в отчетном году материальные ресурсы, которая расшифровывается по соответствующим направлениям расходов (коды 241221 - 241228). Из кода 241227 выделяются в том числе расходы на газ (241227.1) и электроэнергию (241227.2). Расходы на приобретение молодняка животных отражаются по коду 241228.
По коду 241230 указывается сумма фактических расходов на оплату труда (включая НДФЛ, удержанный при выплате заработной платы) наемных работников ИП, с которыми заключены трудовые договоры, предусматривающие выплату заработной платы. 
По коду 241240 указывается сумма фактически уплаченных страховых взносов всего (в том числе по единому налоговому тарифу ЕНП (строка 234145) и страховых взносов (строка 234141), если ИП не перешел на ЕНП или если была оплачена задолженность по ОПС, ОМС, ФСС за прошлые периоды), в том числе пени и штрафы, как за наемных работников, так и за ИП. Так же в данную строку включаются расходы на оплату взносов на страхование по травматизму.
По коду 241250 указывается сумма фактических расходов на приобретенное в отчетном году сырье для переработки, включая расходы на закупку СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО сырья (продукции) для переработки (по коду 241251). 
По коду 241290 указывается сумма прочих расходов. 
[bookmark: _Hlk125710399]Из прочих расходов по коду 241291 выделяются расходы на обслуживание кредитов и займов (оплата процентов, банковские комиссии, обслуживание банковского счета). Остатки задолженности по кредитам и займам по данному коду НЕ ОТРАЖАЮТСЯ. 
По коду 241292 выделяются расходы на оплату налогов и сборов, в том числе пени и штрафы. В данную строку не включаются расходы на оплату ЕСХН, УСН (п. 10 ст. 274 НК РФ).
По коду 241310 отражается среднегодовая численность наемных работников ИП, занятых в растениеводстве (включая работы по закладке садов, выращиванию многолетних насаждений, коренному улучшению лугов, пастбищ и т.п.); в животноводстве (включая работы в рыбоводстве, звероводстве, кролиководстве, пчеловодстве, оленеводстве и т.п.); в ремонте зданий и сооружений производственного сельскохозяйственного назначения; на транспорте, преимущественно обслуживающем сельскохозяйственное производство.
По коду 241311 отражается численность постоянных работников ИП на 31 декабря отчетного года и предыдущего года.
в том числе по коду 241311.1 отражается численность постоянных работников, занятых в производстве продукции животноводства;
по коду 241311.2 отражается численность постоянных работников, занятых в производстве продукции растениеводства;
по коду 241311.3 отражается численность постоянных работников, занятых в переработке сельскохозяйственной продукции собственного производства, т.е. если у ИП работник, который занимается переработкой сельскохозяйственной продукции только из покупного сырья, то в данную строку численность работника не отражается. 
Если у ИП есть постоянные работники, которые занятые производством продукции растениеводства и животноводства, и переработкой, то по строке 2411311 отражается 1 работник.
Пример: ИП нанял работника, который занимается производством продукции растениеводства, животноводства и переработкой сельскохозяйственной продукции собственного производства, то заполняет строку 241311.1 – 1 человек, по строке    241311.2 – 1 человек, по строке 241311.3 – 1 человек, то и по строке 2411311 общая численность отражается тоже 1 человек.


[bookmark: _Hlk535508432]Раздел 24-2 «Сведения о непогашенной задолженности на конец года» содержит информацию о кредиторской задолженности (при этом в гр.3 указывается сумма задолженности на конец отчетного года, а в гр. 4 - на начало отчетного года):
- перед поставщиками и подрядчиками (код 242100); 
- перед наемными работниками по оплате труда (код 242200);
- перед прочими кредиторами (код 242300). 
Задолженность по заемным средствам отражается в разделе 24-3, по налогам, сборам и иным обязательным платежам – в разделе 24-4.

[bookmark: _Hlk535508925]Раздел 24-3 «Сведения о полученных кредитах и займах» содержит информацию о полученных за отчетный период кредитах и займах.
По графе 3 отражается сумма полученных в отчетном году кредитов и займов, а по графе 4 – остаток непогашенной задолженности с учетом начисленных процентов за пользование заемными средствами, который указывается по состоянию на 31 декабря отчетного года нарастающим итогом, в том числе по кредитам и займам, полученным в предыдущие годы.
По кодам 243110 и 243210 отражается сумма полученных краткосрочных (до 1 года) кредитов и займов. Из кода 243110 выделяется сумма полученных кредитов по системе льготного кредитования (код 243310 полученные только через Минсельхоз РФ).).
По кодам 243120 и 243220 отражается сумма полученных долгосрочных (более 1 года) кредитов и займов. Из кода 243120 выделяется сумма полученных кредитов по системе льготного кредитования (код 243320 полученные только через Минсельхоз РФ).
По кодам 243410 и 243420 отражаются кредиты, полученные для реализации проекта с участием средств гранта на развитие семейной фермы, предусмотренные на погашение не более 20% привлекаемого льготного инвестиционного кредита в соответствии с Правилами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 29.12.2016 № 1528. 

[bookmark: _Hlk535509001]Раздел 24-4 «Сведения о налогах, сборах и иных обязательных платежах» содержит информацию о фактической задолженности по налогам, сборам и обязательным платежам (в том числе по страховым взносам во внебюджетные фонды) на начало отчетного года всего (гр.3), включая пени и штрафы (гр.4), начисленных и уплаченных за отчетный период налогах и сборах (гр.5 и 7), включая пени и штрафы (гр.6 и 8), а также об остатке задолженности на конец года (гр.9), включая пени и штрафы (гр.10). Количество налогоплательщиков (гр.11) заполняется автоматически в соответствии с карточкой организации.
[bookmark: _Hlk126076422][bookmark: _Hlk126077179]По коду 244130 «налог на доходы физических лиц» ИП указывает информацию как налогоплательщик с дохода от предпринимательской деятельности (ст. 227 НК РФ) и в качестве налогового агента с выплат по ставкам, установленным статьей 226 НК РФ. 
По коду 244131 ИП отражает удержанный и перечисленный в бюджет НДФЛ с заработной платы наемных работников.
[bookmark: _Hlk156982402][bookmark: _Hlk535509407]При наличии иных налогов, сборов и обязательных платежей (код 244140) у ИП на ЕСХН или УСН, в графе 11 необходимо самостоятельно проставить единицу.
К прочим налогам и сборам (код 241140) в зависимости от выбранной системы налогообложения относятся: налог на имущество физических лиц, земельный налог, транспортный налог, водный налог, налог для самозанятых и пр.
Налог на профессиональный доход, или налог для самозанятых – это специальный налоговый режим для физлиц и ИП без работников, профессиональный доход не может превышать 2,4 млн руб. в год.
По строке 244141 из прочих налогов и сборов выделяются страховые взносы и платежи во внебюджетные фонды (ОПС, ОМС, ФСС). 
По строке 234142 выделяется налог, уплаченный в связи с применением патентной системы налогообложения (ПСН).
По строке 244145 выделяются страховые взносы по единому тарифу.
ИП, который является работодателем, должен уплачивать взносы за себя, а также взносы с выплат работникам, оформленных по трудовому договору, — они исчисляются по тем же ставкам, что и в организациях (ст. 425 НК РФ). Если у ИП нет работников, то вне зависимости от применяемого режима налогообложения он должен уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в фиксированном размере в соответствии с пунктом 1 статьи 430 НК РФ.
НК РФ предусмотрены также льготы по уплате ИП страховых взносов. Условия применения и полный список периодов, предусматривающих освобождение ИП от уплаты страховых взносов, изложен в п.7 статьи 430 НК РФ. 

[bookmark: _Hlk535509578]Раздел 24-5 «Сведения о производстве и реализации продукции растениеводства» содержит данные о производстве и реализации продукции растениеводства собственного производства за отчетный период с учетом переходящих остатков на начало года, отраженных в графе 6. По графе 15 данного раздела отражаются фактические остатки на конец года, т.е. с учетом движения продукции в течении года (прочего прихода и прочего расхода).
[bookmark: _Hlk125713970]По графе 9 показывают сельскохозяйственную продукцию, купленную или полученную, так же прочие поступления.
По графе 13 показывают прочий расход на семена, на корм скоту, на общественное питание, а также другие расходы. В прочем расходе может отражаться как собственная, так и приобретённая продукция.

!!!ВАЖНО: по графе 10 «реализовано собственной продукции» отражается реализация только произведенной собственной продукции. 
[bookmark: _Hlk535509629]
По графе 4 указывается посеянная площадь сельскохозяйственных культур:
· по озимым культурам и многолетним травам – площадь посевов озимых культур, сохранившихся к концу массового сева яровых отчетного года. При этом в состав посеянной площади НЕ ВХОДЯТ: площадь озимых, полностью погибших до начала массового сева яровых (в осенне-зимний период) независимо от того, пересевались они яровыми культурами или нет; площадь озимых, погибших весной и пересеянных яровыми; площадь озимых, погибших весной и не пересеянных яровыми, но на которой сохранились подсеянные многолетние травы; 
· по яровым культурам – вся засеянная весной отчетного года площадь под яровыми культурами, включая посевы, погибшие в летний период.
Посевные и убранные площади по культурам отражаются с учетом семенных посевов. В том числе по графе 4.1 выделяются площади, засеянные элитными семенами. 
Посевные площади той или иной культуры, кроме зерновых культур, указываются по их фактическому использованию, в том числе, в случае если они были использованы не по первоначальному назначению.
Посевные площади зерновых культур вне зависимости от их фактического использования в случае их гибели в летний период или использовании на выпас, сено, зеленый корм и т.п., указываются в составе зерновых культур и в кормовые (в т.ч. в однолетние травы) не переводится.
[bookmark: _Hlk535509898]В графах 7 и 10 указывается соответственно объем произведенной
и реализованной продукции (в НЕПЕРЕРАБОТАННОМ ВИДЕ) растениеводства:
· для зерновых и зернобобовых культур на зерно и семена, кукурузы, пшеницы, риса, рапса, подсолнечника и сои (коды 245110, 245111, 245112, 245120, 245130, 245140 и 245181) – в весе после доработки
(по кукурузе на зерно – в пересчете на сухое зерно);
· по овощам, картофелю, сахарной свекле, бахчевым и
льну-долгунцу – в физической массе.
По графе 11 указывается доход от реализации продукции собственного производства в НЕПЕРЕРАБОТАННОМ ВИДЕ. 
[bookmark: _Hlk535585778]По графе 14 отражается объем продукции (сырье собственного производства), направленный на СОБСТВЕННУЮ переработку. 
ВАЖНО: в случае если продукция растениеводства была реализована после первичной или промышленной переработки, объем производства, реализации и сумма дохода заполняются в разделе 24-7 «Сведения о производстве и реализации сельскохозяйственной продукции в переработанном виде».
Например: объем реализованного зерна в непереработанном виде отражается в графе 10, а доход от его реализации – в графе 11 (раздел 24-5), если зерно САМОСТОЯТЕЛЬНО переработано в крупу, то объем реализованной крупы и доход от ее реализации не указываются ни в графе 10, ни в графе 11. Объем реализованной крупы отражается в разделе 24-7 по коду 247110 графы 7, в т.ч. 7.1, а доход от реализации крупы отражается по коду 247110 графы 8, в т.ч. 8.1 . При этом объем зерна, направленного на собственную переработку, отражается в графе 14.
Аналогично, если предприниматель произвел сахарную свёклу и реализовал ее, то объем от реализации и соответствующий доход отражаются в графах 10 и 11 по коду 245154, а если он ее САМОСТОЯТЕЛЬНО переработал в сахар и реализовал как сахар, то
объем и доход от реализованного сахара не отражается ни в графе 10,
ни в графе 11. Заполняется объем направленной на собственную переработку сахарной свёклы (графа 14 по коду 245154), а доход от реализации сахара отражается в разделе 24-7 по коду 247190.
Важно!!! В случае если ИП передала собственное или покупное сырье для переработки сторонней организации на давальческой основе, то в разделах 24-5 "Сведения о производстве и реализации продукции растениеводства" ЗАПОЛНЯЕТСЯ графа 13 «прочий расход». В разделе «Сведения о площадях, производстве и реализации продукции многолетних плодовых и ягодных насаждений» ЗАПОЛНЯЕТСЯ графа 12 «прочий расход» и в разделе 24-6 "Сведения о производстве и реализации продукции животноводства» ЗАПОЛНЯЕТСЯ графа 10 «прочий расход». Выход продукции отражается в разделе 24-7.

По коду 245160 графы 5 отражают ВСЮ убранную площадь однолетних и многолетних трав на сено, семена, зеленый корм и выпас, а также площадь кормовых корнеплодов и бахчей, площади естественных и улучшенных сенокосов и пастбищ.
[bookmark: _Hlk535510062]По коду 245160 графы 7 отражают общий объем произведенных растительных кормов – сена, сенажа, силоса – по весу готового корма (за вычетом угара), даже если они были скормлены в отчетном году.
Объем зеленой массы, использованной на выпас и зеленый корм,
в данную сумму не включают.
[bookmark: _Hlk156384877]Объем семян, полученных по однолетним и многолетним кормовым культурам, отражают по коду 245180 (прочая продукция растениеводства).
[bookmark: _Hlk535510370]По коду 245171 приводят выход и реализацию продукции льна-долгунца (соломки и льнотресты) в физической, а не в зачетной массе.
По коду 245172 приводят выход и реализацию продукции конопли (соломки и конопляной тресты) в физической, а не в зачетной массе.
По коду 245173 отражают выход и реализацию прочих культур волокнистых прядильных, не включенные в другие группировки.
[bookmark: _Hlk31356871]Объем семян льна-долгунца, конопли и прочих культур волокнистых прядильных в отчете отражают по коду 245180 (прочая продукция растениеводства) по весу намолоченных и очищенных семян.
По коду 245180 «Прочие культуры, продукция растениеводства (без учета переработки)» отражают продукцию, не включенную в другие группировки. В данной строке отражается продукция защищенного грунта: грибы, рассада овощных культур и цветов, цветы, ягодные культуры защищенного грунта, так же зеленые культуры из открытого и защищенного грунта и др. Рассада цветов и овощных культур, зелень (микрозелень) в горшках и цветы срезанные отражается только доход от реализации.
По данной строке отражается также побочная продукция растениеводства, такая, как солома, ботва, капустный лист и т.д.
В целях контроля за использованием земельных ресурсов введена Справочная таблица:
По коду 245230 «Затраты под урожай будущего года» (245231-245235) 
По графе 3 указывается наличие подготовленной площади под урожай будущего года. 
По коду 245250 «Погибшие посевы» (245251-245256) отражают затраты и площади по погибшим посевам, по фактически понесенным затратам, подтверждающими соответствующими документами.

[bookmark: _Hlk535510411][bookmark: _Hlk93571383]Сведения о площадях, производстве и реализации продукции многолетних плодовых и ягодных насаждений содержит информацию о всей площади многолетних плодовых и ягодных насаждений и виноградников независимо от возраста (включая насаждения, заложенные в отчетном году), а также данные о производстве и реализации продукции многолетних плодовых и ягодных насаждений с учетом переходящих остатков на начало года, отраженных в графе 6. По графе 14 данного раздела отражаются фактические остатки на конец года, т.е. с учетом движения продукции в течении года (прочего прихода и прочего расхода). 
По графе 8 показывают сельскохозяйственную продукцию, купленную или полученную, также прочие поступления.
По графе 12 показывают расход на корм скоту, на общественное питание, а также другие расходы. Расход саженцев на закладку новых садов. В прочем расходе может отражаться как собственная, так и приобретённая продукция.

!!!ВАЖНО: по графе 9 «реализовано собственной продукции» отражается реализация только произведенной собственной продукции. 

По графе 3 указывают площади насаждений по состоянию на 1 января отчетного года, включая списанные (но не раскорчеванные площади!), независимо от того, получался ли фактически с этих насаждений урожай или нет.
По графе 4 приводят данные о посаженных в отчетном году новых насаждениях.
По графе 5 указывают площади насаждений по состоянию на 1 января следующего за отчетным года (на конец отчетного года), включая списанные (но не раскорчеванные площади!), независимо от того, был ли фактически получен с этих насаждений в отчетном году урожай или нет, а также площадь насаждений, с которых в отчетном году была получена продукция, но после этого они были раскорчеваны.
Аналогичным образом указывается площадь насаждений в плодоносящем возрасте в графе 5.1.
По графе 5.2 указывается площадь молодых садов, не вступивших в период плодоношения.
По графе 5.3 отражают СПРАВОЧНО: раскорчевано старых, вышедших из эксплуатации садов. 
В графах 7 и 9 указывается объем НЕПЕРЕРАБОТАННОЙ произведенной и реализованной продукции (включая продукцию с насаждений, не вступивших в период плодоношения) и продукции питомников, по которым была получена продукция в отчетном году.
По графе 10 указывается доход от реализации продукции собственного производства в НЕПЕРЕРАБОТАННОМ ВИДЕ. 
[bookmark: _Hlk535586060]По графе 13 отражается объем продукции (сырье собственного производства), направленный на СОБСТВЕННУЮ переработку. 
ВАЖНО: в случае если продукция растениеводства была реализована после первичной или промышленной переработки, объем производства, реализации и сумма дохода заполняются в разделе 24-7 «Сведения о производстве и реализации сельскохозяйственной продукции в переработанном виде».
Справочно по коду 245324 «погибшие площади многолетних насаждений» отражают площади по полностью погибшим многолетним насаждениям, в том числе не вступившим в период плодоношения, погибшим многолетним насаждениям в плодоносящем возрасте, а также площади многолетних насаждений в плодоносящем возрасте, с которых не получена продукция в результате ЧС (площадь насаждений с погибшим урожаем). По коду 245324.1 выделяют погибшие многолетние насаждения в плодоносящем возрасте, с которых не получена продукция.

Сведения о наличии сельскохозяйственной техники и земельных угодий содержат информацию о количестве СОБСТВЕННОЙ и АРЕНДОВАННОЙ (включая лизинг) сельскохозяйственной техники
в штуках (код 245210) и об ИСПОЛЬЗУЕМЫХ, и НЕ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ (в том числе в собственности, аренде, в бессрочном пользовании и по иным основаниям) земельных участках и объектах природопользования в гектарах (код 245220). 
В состав сельскохозяйственной техники включаются:
· тракторы сельскохозяйственные всех марок (колесные, гусеничные), а также тракторы, на которых смонтированы машины (землеройные, мелиоративные); 
· машины и оборудование сельскохозяйственные для обработки почвы (в том числе плуги, бороны, культиваторы, машины для прополки и пропалыватели, сеялки (посевные комплексы), сажалки и рассадопосадочные машины, разбрасыватели органических и минеральных удобрений; Дождевальные и поливальные машины и установки);
· машины для уборки урожая (в том числе машины сеноуборочные, прессы для соломы или сена, включая пресс-подборщики; комбайны кормоуборочные, машины для уборки и первичной обработки картофеля, свеклы и других корнеплодов, овощей и бахчевых культур, плодов и ягод, машины для уборки и первичной обработки льна, машины для уборки зерновых, масличных, бобовых и крупяных культур, включая комбайны и жатки);
· машины для животноводства (в том числе установки и аппараты доильные; оборудование для приготовления кормов для животных, включая кормораздатчики и поилки, инкубаторы и брудеры для птицеводства, машины и оборудование для содержания птицы, транспортеры для уборки навоза);
· прицепы и полуприцепы, в том числе самозагружающиеся или саморазгружающиеся для сельского хозяйства, тракторные прицепы.
В состав площади земельных участков и объектов природопользования включаются: 
· сельскохозяйственные угодья (пашни, сенокосы, пастбища (без оленьих), земли, занятые многолетними насаждениями, залежи);
· оленьи пастбища;
· прочие земли сельскохозяйственного назначения (занятые внутрихозяйственными дорогами, коммуникациями, лесными насаждениями, предназначенными для обеспечения защиты земель от негативного воздействия, зданиями, сооружениями, используемыми для производства, хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции);
· земли, занятые водными объектами (в том числе прудами, образованными водоподпорными сооружениями на водотоках и используемыми для целей осуществления прудовой аквакультуры);
· прочие земли сельскохозяйственного назначения, предоставленные для ведения ИП.
Справочно из общей площади земельных участков (из кода 245220) выделяется пашня (код 245222), сенокосы (245223), пастбища (245224) и земли, занятые многолетними насаждениями (245225) на начало и конец отчетного года.
По графам 3 и 5 отражаются земельные участки и объекты природопользования – ВСЕГО (как собственные, так и арендованные). Из них по графам 4 и 6 отражаются земельные участки и объектов природопользования – НЕ ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ.
По коду 245350 в тоннах отражается объем потребления нефтепродуктов всех видов, в том числе на производственные нужды и из них на доработку, очистку и сушку, а также для тепличных комплексов. 
В том числе по кодам 235351 и 235352 выделяются данные о потреблении дизельного топлива и бензина, связанные непосредственно с обеспечением технологического процессе производства.
[bookmark: _Hlk535511032][bookmark: _Hlk90563598][bookmark: _Hlk93571481][bookmark: _Hlk93566732]Раздел 24-6 «Сведения о производстве и реализации продукции животноводства» содержит информацию о производстве и реализации основных видов продукции животноводства собственного производства за отчетный период с учетом переходящих остатков на начало года, отраженных в графе 4. По графе 12 данного раздела отражаются фактические остатки на конец года, т.е. с учетом движения продукции в течении года (прочего прихода и прочего расхода).  
 По графе 6 показывают сельскохозяйственную продукцию, купленную или полученную, так же прочие поступления.
По графе 10 показывают расход на корм скоту, на общественное питание, яйца, заложенные на инкубацию, а также другие расходы. В прочем расходе может отражаться как собственная, так и приобретённая продукция.

!!!ВАЖНО: по графе 6 «реализовано собственной продукции» отражается реализация только произведенной собственной продукции. 

По графе 5 отражается объем производства основных видов продукции в отчетном году. По кодам 246111 – 246119 «Скот и птица в живой массе, в том числе на убой» указывается суммарно масса приплода, прирост молодняка и привес скота на откорме.
[bookmark: _Hlk535511129]По графе 7 указывается объем реализации продукции животноводства собственного производства в НЕПЕРЕРАБОТАННОМ ВИДЕ (животные в живой массе, молоко сырое и т.п.).
Производство и реализация скота и птицы указываются в живой массе (коды с 246110 по 246119), молока – в физическом весе (коды с 246120 по 246122).
По графе 8 отражается доход от реализации продукции животноводства собственного производства в непереработанном виде. 
[bookmark: _Hlk535586140]По графе 11 отражается объем продукции (сырье собственного производства), направленный на СОБСТВЕННУЮ переработку. 
По коду 246170 «Прочая продукция животноводства» отражают продукцию, не включенную в другие группировки, а также побочную продукцию животноводства: шерсть линька, пух, перо-линька, волос сырец, навоз.
ВАЖНО: в случае если продукция животноводства была реализована после первичной или промышленной переработки, объем производства, реализации и сумма дохода заполняются в разделе 24-7 «Сведения о производстве и реализации сельскохозяйственной продукции в переработанном виде».
Например: произведен и реализован крупный рогатый скот мясного направления в живой массе (в том числе на убой) – объем от реализации
и соответствующий доход отражаются в графах 7 и 8 по коду 246112.
Если предприниматель его САМОСТОЯТЕЛЬНО переработал в мясо (парное, охлажденное, замороженное) и реализовал как мясо, то
объем и доход от реализованного мяса не отражается ни в графе 7,
ни в графе 8. Заполняется объем направленного на собственную переработку скота в живой массе (графа 11 по коду 246112), а доход от реализации мяса отражается в разделе 24-7 по коду 247180.
Если хозяйство передало скот для переработки
НА ДАВАЛЬЧЕСКОЙ ОСНОВЕ, то объем переданного для переработки сторонним организациям скота в разделе 24-6 не отражает, а выход продукции показывает в разделе 24-7 по коду 247180.

Гибель и падеж животных отражается по коду 246200 в головах. 
[bookmark: _Hlk535511252]Сведения о наличии животных содержат информацию о фактическом поголовье собственных и арендованных сельскохозяйственных животных, имевшемся на начало и на конец отчетного года у ИП. Поголовье указывается в головах.
По коду 246213 отражается поголовье «молодняка на откорме» - телки, бычки и бычки костраты в возрасте от трех месяцев до прорезывания третьей пары постоянных резцов. В данную строку не включается выбракованный скот и молодняк до 3 месяцев. Данное поголовье остается на разрыве со строкой 236210.

[bookmark: _Hlk535511354][bookmark: _Hlk535511287][bookmark: _Hlk93571521]Раздел 24-7 «Сведения о производстве и реализации сельскохозяйственной продукции в переработанном виде» содержит информацию об объеме производства и реализации готовой продукции первичной и промышленной переработки сельскохозяйственного сырья, переработанной как самостоятельно предпринимателем, так и на стороне (на давальческой основе), а также о доходе от реализации этого объема продукции с учетом переходящих остатков на начало года, отраженных в графе 4. По графе 11 данного раздела отражаются фактические остатки на конец года, т.е. с учетом движения продукции в течении года (прочего прихода и прочего расхода).   
По графе 6 показывают переработанную сельскохозяйственную продукцию, купленную или полученную, так же прочие поступления.
По графе 10 показывают расход на корм скоту, на общественное питание, а также другие расходы. В прочем расходе может отражаться как собственная, так и приобретённая продукция.

ВАЖНО: в разделе 24-7 не отражается реализация основных средств, нематериальных активов и прочих товарно-материальных ценностей, реализация покупных товаров (товаров для перепродажи), выполнение работ и оказание услуг на сторону.
По графе 5 отражается объем ВСЕЙ продукции в натуральном выражении, производство которой завершено в отчетном периоде, включая полуфабрикаты, которые будут использованы в будущих периодах как сырье для дальнейшей переработки.
По графе 5.1 отражается объем ВСЕЙ продукции, произведенной из собственного сырья в натуральном выражении, производство которой завершено в отчетном периоде, включая полуфабрикаты, которые будут использованы в будущих периодах как сырье для дальнейшей переработки.
По графе 7 отражают объем реализованной в отчетном периоде продукции первичной и промышленной переработки сельскохозяйственного сырья.
По графе 7.1 отражается объем реализованной в отчетном году продукции первичной и промышленной переработки из собственного сельскохозяйственного сырья.
По графе 8 отражают доход от реализации объема продукции соответствующего вида, указанного в графе 7, при этом предприниматели, находящиеся на общем режиме налогообложения, указывают сумму дохода за вычетом суммы НДС, акциза и экспортных таможенных пошлин.
По графе 8.1 отражают доход от реализации объема продукции из собственного сырья соответствующего вида, указанного в графе 7.1, при этом предприниматели, находящиеся на общем режиме налогообложения, указывают сумму дохода за вычетом суммы НДС, акциза и экспортных таможенных пошлин.
ВАЖНО: вопрос признания доходов от реализации продукции, прошедшей промышленную переработку, при определении статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя в целях налогообложения разъяснен письмом Минфина России от 20 февраля 2012 г. №03-11-06/1/03, в котором указано, что "для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих последующую (промышленную) переработку продукции первичной переработки, произведенной ими из сельскохозяйственного сырья собственного производства, доля дохода от реализации продукции первичной переработки, произведенной ими из сельскохозяйственного сырья собственного производства, в общем доходе от реализации произведенной ими продукции из сельскохозяйственного сырья собственного производства определяется исходя из соотношения расходов на производство сельскохозяйственной продукции и первичную переработку сельскохозяйственной продукции и общей суммы расходов на производство продукции из произведенного ими сельскохозяйственного сырья" (цитата).
Индивидуальные предприниматели, осуществляющие первичную или последующую переработку сельскохозяйственной продукции, а именно осуществляющие производством хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения (со сроком годности менее 5 суток) в соответствии с видом экономической деятельности ОКВЭД 10.71.1 отражают по коду 247121 хлеб и булочные изделия в соответствии с ОКПД 2 – 10.71.11.110 и 10.71.11.120.



