Методологические пояснения 
по заполнению отраслевой формы отчетности 
15-АПК "Отчет о наличии животных"

	Форма составляется и представляется по товаропроизводителям, осуществляющим деятельность по следующим видам: сельское хозяйство.
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.
Форму № 15-АПК заполняют товаропроизводители АПК на основании итоговых данных о движении животных (ведомость формы № 73-АПК «Ведомость аналитического учета движения животных»).

Форма состоит из 1 раздела.
В форме отражают наличие животных и птицы (как собственных, так и взятых в аренду), включая переданных на доращивание гражданам по договорам (кроме скота и птицы, принятых от населения для реализации по их поручениям) по предусмотренному перечню. 
Из общего поголовья животных по графам 4 и 7 приводят численность племенных животных на начало и конец отчетного периода.
Поголовье валухов отражается либо в составе основных средств по коду 151412 «Овцематки, валухи» либо в составе животных на выращивании и откорме по коду 151420 (в соответствии с принятой учетной политикой организации).
По графе 9 приводят балансовую (остаточную) стоимость собственных животных (без учета арендованных) по состоянию на конец отчетного периода.
В графе 10 приводят первоначальную (восстановительную) стоимость животных по соответствующим группам.
Справочно по кодам 152100 - 152511 приводится информация по приобретению племенной продукции (животные, их семя и эмбрионы) хозяйствами всех форм собственности (в том числе хозяйствами, имеющими статус племенных) за отчетный период. 
По графе 8 указывается сумма затрат на приобретение племенной продукции за рубежом (по импорту).



