Прокурор разъясняет

С наступлением теплых  солнечных дней на территории Кумылженского района   распустились  весенние первоцветы, такие как: «Тюльпан Геснера (Шренка)», «Пион тонколистный»,  «Рябчик русский». 
Указанные  растения занесены в Красную книгу Российской  Федерации и  Красную книгу Волгоградской области (приказ  Минприроды России от 23.05.2023 № 320 "Об утверждении Перечня объектов растительного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации" и приказ  комитета природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области от 31.03.2017 № 264 "Об утверждении перечней видов животных, растений и других организмов, занесенных в Красную книгу Волгоградской области, и перечней видов животных, растений и других организмов, являющихся объектами мониторинга на территории Волгоградской области").  
Законодательством Российской Федерации   и законодательством Волгоградской области  предусмотрена административная ответственность  за    уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов   растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, либо действия (бездействие), которые могут привести к гибели, сокращению численности либо нарушению среды обитания этих видов   растений, либо добыча, хранение, перевозка, сбор, содержание, приобретение, продажа либо пересылка видов указанных   растений, их продуктов, частей либо дериватов без надлежащего на то разрешения.
Совершение указанных  действий в соответствии со статьей 8.35  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 500 до 5 000 рублей; на должностных лиц - от 15 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц - от 500 000 до 1 000 000 рублей (ст.8.5 КоАП РФ);  в соответствии со ст.6.2 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности - наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 500 до 5 000 рублей; на должностных лиц - от 15 000 до 20 000 рублей; на юридических лиц - от 30 000 до 100 000 рублей.
Не стоит забывать и о том, что в 2023 году введена  уголовная ответственность за умышленные уничтожение или повреждение, а равно незаконные добычу, сбор и оборот особо ценных растений и грибов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу РФ или охраняемым международными договорами РФ (ст.260.1 УК РФ).
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